



Πρύτανης,  
Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου

## Νικόλαος Κατσαράκης

Αξιότιμες κυρίες και αξιότιμοι κύριοι,

Χαιρετίζω την 3η ημερίδα τουρισμού «ΚΡΗΤΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΝ» με θέμα «**Καινοτόμες Αναπτυξιακές Προοπτικές Τουριστικής Οικονομίας**». Θερμά συγχαρητήρια στην Ψηφιακή Πύλη Επιχειρηματικής Ενημέρωσης «ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ» και στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού της ΣΕΔΟ που συνδιοργανώνουν την πολύ ενδιαφέρουσα αυτή ημερίδα στο **Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο**, καθώς και σε όλες & όλους τους ομιλητές και συμμετέχοντες.

Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό γεγονός, που είμαι σίγουρος ότι θα αναδείξει πολυσχιδείς πλευρές και απόψεις που αφορούν στην ανάπτυξη της τουριστικής οικονομίας, με την εφαρμογή νέων τεχνολογιών, με τελικό, προσδοκώμενο στόχο βεβαίως τη **βιώσιμη ανάπτυξη** της Κρήτης, αλλά και της χώρας μας, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας.

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο επενδύει στην ποιοτική εκπαίδευση, την έρευνα και την καινοτομία, ενώ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη διασύνδεση με την κοινωνία και τις παραγωγικές επιχειρήσεις της Περιφέρειας, της χώρας, αλλά και ολόκληρης της Ευρώπης, μέσω της συμμετοχής του στη Συμμαχία του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου «Athena».

Έτσι, το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, έχει καταφέρει να υπερδιπλασιάσει τον αριθμό των επιστημονικών δημοσιεύσεων ανά έτος από το 2019 έως το 2022, με βάση τις δημοσιευμένες εκθέσεις της ΑΔΙΠ και της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) [από ~225 σε περισσότερες από 500], ενώ επενδύει συστηματικά στην ενίσχυση της αλληλεπίδρασης των ακαδημαϊκών του Τμημάτων, των ερευνητικών Εργαστηρίων και των Ινστιτούτων του Πανεπιστημιακού Κέντρου Έρευ-

### Video



νας και Καινοτομίας (ΠΑΚΕΚ-ΕΛΜΕΠΑ) με τους κοινωνικούς και παραγωγικούς φορείς της Ελλάδας και της Ευρώπης (>50 ενεργές προγραμματικές συμβάσεις συνεργασίας).

Οι συνεχείς διακρίσεις των Καθηγητών και Ερευνητών του ΕΛΜΕΠΑ σε διεθνές επίπεδο, ο προϋπολογισμός των χρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών και εθνικών έργων που υλοποιούνται σήμερα στο ΕΛΜΕΠΑ και ανέρχονται περίπου στα 40 εκατ. Ευρώ, η 10η θέση, στην οποία ήδη κατατάσσεται το Πανεπιστήμιό μας μεταξύ των 23 ελληνικών Πανεπιστημίων, σύμφωνα με την κατάταξη Scimago για το 2023, αποδεικνύουν ότι το ΕΛΜΕΠΑ αναπτύσσεται & εξελίσσεται συνεχώς. Ειδικότερα, πρέπει να τονιστεί ότι το ΕΛΜΕΠΑ για το 2023 βρίσκεται στη 2η θέση, μεταξύ των ελληνικών Πανεπιστημίων, σύμφωνα με την κατάταξη της

Scimago, όσον αφορά στην καινοτομία. Πρόσφατα μάλιστα, 10 μέλη ΔΕΠ του ΕΛΜΕΠΑ συμπεριλήφθηκαν στο 2% των κορυφαίων επιστημόνων παγκοσμίως για το έτος 2022, με βάση κατάταξη του Πανεπιστημίου Stanford που δημοσιεύτηκε στις 4 Οκτωβρίου 2023.

Αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι,

Είμαι σίγουρος ότι 3η ημερίδα τουρισμού «ΚΡΗΤΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΝ» με θέμα «**Καινοτόμες Αναπτυξιακές Προοπτικές Τουριστικής Οικονομίας**» θα αποτελέσει ένα forum ανταλλαγής καινοτόμων, διεπιστημονικών απόψεων πάνω στα θέματα της **της καινοτόμου, βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης**. Σας ευχαριστώ για τη στήριξη και τη συμμετοχή σας στην ημερίδα, ιδιαίτερα την οργανωτική επιτροπή και το Προεδρείο, και σας εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της.

# ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

